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Affiliation sociale des étudiants français à l'étranger
Question écrite n° 6700

Texte de la question

Mme Isabelle Rauch attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation des étudiants français
poursuivant leurs études dans des pays étrangers hors Union européenne avec lesquels la France ne dispose
pas d'accord bilatéral en matière de sécurité sociale. Ces dernières années, un nombre croissant d'étudiants
français choisissent d'effectuer tout ou partie de leur parcours universitaire à l'étranger, notamment dans des
pays comme les États-Unis d'Amérique ou certains pays d'Asie. Lorsque ces séjours dépassent une durée de
six mois et qu'ils concernent des étudiants âgés de plus de 20 ans, ces derniers se voient fréquemment radiés
du régime général de l'assurance maladie française, dès lors que leur formation ne s'inscrit pas dans un cadre
d'échange institutionnel reconnu. Cette radiation a pour conséquence de priver ces étudiants de toute prise en
charge de leurs frais de santé lors de leurs retours ponctuels en France, même lorsqu'ils conservent leur
domicile fiscal sur le territoire national, restent à la charge de leurs parents et maintiennent des attaches
familiales fortes. En l'absence de convention internationale de sécurité sociale couvrant leur situation d'étudiant,
la seule alternative demeure l'adhésion volontaire à la Caisse des français de l'étranger (CFE), dont le coût
mensuel n'est pas négligeable pour un étudiant et dont le fonctionnement reste peu connu du grand public.
Cette situation soulève des interrogations sur l'égalité de traitement entre étudiants français, selon leur
destination d'études. Elle crée une insécurité financière et sanitaire pour des jeunes qui, bien que poursuivant
une formation à l'étranger, continuent d'être rattachés à la communauté nationale. Dans ce contexte, elle
souhaite connaître les intentions du Gouvernement tant sur une éventuelle évolution des critères d'affiliation au
régime général de l'assurance maladie pour les étudiants français à l'étranger, que sur l'intensification des
négociations bilatérales en matière de protection sociale, afin d'intégrer explicitement les étudiants dans les
accords conclus avec les pays tiers.
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